HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI THI GIỮA HỌC KÌ I LỚP 12

Mã Đề 122

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Đáp án
	A
	D
	C
	C
	B
	C
	A
	A
	B
	C
	B
	C
	C
	A
	D
	B


Mã Đề 212

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Đáp án
	C
	C
	B
	A
	B
	D
	C
	D
	A
	B
	A
	A
	C
	C
	C
	B


Mã Đề  315

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Đáp án
	C
	A
	C
	A
	C
	B
	B
	A
	D
	C
	B
	C
	D
	B
	C
	A


Mã Đề  432

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Đáp án
	C
	B
	C
	D
	A
	C
	A
	C
	A
	C
	B
	D
	C
	B
	B
	A


Phần tự luận
	Câu
	ý
	Nội dung
	Điểm

	1
	a
	*TXĐ
	0.25

	
	
	*Sự biến thiên 

Giới hạn
	0.25

	
	
	y’=3x2-6x 
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x
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y’ =0 
[image: image3.wmf]Û

x=0; x=2
	0.25

	
	
	HS đồng biến trên (-
[image: image4.wmf]¥

;0) và (2;+ 
[image: image5.wmf]¥

)

HS nghịch biến trên (0;2)

HS đạt cực đại tại x=0, ycđ=4, HS đạt ct tại x=2, yct=0
	0.25

	
	
	Bảng biến thiên đúng

(nếu sai 1 chỗ- châm chước, sai 2 chỗ: không cho điểm)
	0.5

	
	
	*Đồ thị: đúng,đẹp 
	0.5

	
	b
	Tiếp tuyến song song với đt đã cho nên có hệ số góc k=9
	0.25

	
	
	Gọi M0(x0;y0) là tiếp điểm.  Hoành độ tiếp điểm là nghiệm của PT: 3x02-6x0=9
[image: image6.wmf]Û


x0= -1; x0 = 3
	0.25

	
	
	+) Với x0= -1 
[image: image7.wmf]Þ

y0=0,…tiếp tuyến có phương trình: y= 9x+9 (tm)
	0.25

	
	
	+ Với x0=3
[image: image8.wmf]Þ

y0=4,….tiếp tuyến có PT: y=9x-23  (tm ). KL
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Câu 2
	
	* Chứng minh DB
[image: image9.wmf]^



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image10.wmf]()

SAC

 

suy ra góc giữa SD và (SAC) 

là góc 
[image: image11.wmf]·

DSO

 =300 .

Tính được SO=OD.cot 300=
[image: image12.wmf]6

2
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	0.25

	
	
	Tính được diện tích đáy B= a2
	0.25

	
	
	Tam giác vuông SAO, tính được SA= a
	0.25

	
	
	Thể tích khối chóp S.ABCD là V=
[image: image13.wmf]1

3

Bh=
[image: image14.wmf]1

3

SABCD.SA=
[image: image15.wmf]1

3

a3
	0.25

	
	
	** Gọi N là trung điểm của AB 
[image: image16.wmf]Þ

DN//BM 
[image: image17.wmf]Þ

d(D;(SBM))=d(N;(SBM))=
[image: image18.wmf]1

2

d(A;(SBM))
	0.25

	
	
	Kẻ AI
[image: image19.wmf]^

BM, AH
[image: image20.wmf]^

SI, chứng minh được AH
[image: image21.wmf]^

(SBM) 
[image: image22.wmf]Þ

d(A;(SBM))=AH
	0.25

	
	
	SABM=
[image: image23.wmf]1

2

a2 nên 
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AI.BM=
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 a2 suy ra AI=
[image: image26.wmf]2

5

a
	0.25

	
	
	Khi đó 
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111

AHAISA

=+



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image28.wmf]Þ

AH=
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[image: image30.wmf]Þ

d(D;(SBM))=
[image: image31.wmf]1
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	Câu 3
	
	Với x,y là các số dương ta có:
[image: image32.wmf]22
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Thật vậy (*)
[image: image33.wmf]Û

xy(x-y)2 +(1-xy)2
[image: image34.wmf]³

 0, luôn đúng

Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi x=y =1 
	0.25

	
	
	Áp dụng (*) và xyz =1 ta có: P
[image: image35.wmf]³
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	Xét hàm số 
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  ; f’(z)=0 
[image: image41.wmf]Û

z=1
	0.25

	
	
	Lập bảng biến thiên và suy ra P
[image: image42.wmf]³


[image: image43.wmf]2

3

, dấu đẳng thức xảy ra khi x= y=z =1

Vậy GTNN của P là 
[image: image44.wmf]2

3

, đạt được khi x= y =z =1
	0.25


Các cách giải khác, đúng đáp số, lập luận chặt chẽ, cho điểm tương đương.
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